



В МЕДИАТОРЫ ПОЙДУ, ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

— Кто такие медиаторы?

— Медиатор - это специально обученный человек, который выступает посредником между конфликтующими сторонами, помогая им достичь взаимовыгодного соглашения. Для России эта профессия новая, хотя была утверждена Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ ещё в 2014 году.

Медиация существует в 2-х направлениях:

- в правовой сфере и
- сфере социальных отношений.

Медиация является наиболее мягкой формой альтернативного разрешения споров. Во время процедуры медиации стороны, участвующие в конфликте, самостоятельно приходят к взаимовыгодному решению, опираясь на опыт, знания и умения медиатора. Разрешение спора полностью зависит от воли самих спорящих.

— Могут ли стать медиаторами подростки?

— Как показывает опыт, подростки могут быть медиаторами. Хотя, безусловно, не всякий конфликт может разрешаться детьми. Иногда целесообразнее участие взрослого медиатора в проведении процедуры.

Привлечение подростков имеет свои преимущества: например, к ним обращаются за помощью в разрешении конфликтов, о которых по каким-то причинам не желают рассказывать взрослым.

Подростки имеют преимущества над опытными специалистами при решении конфликтов среди сверстников в силу своего возраста. Когда подростки помогают решить конфликты между своими сверстниками, уменьшается риск возникновения недоразумений между поколениями. Всегда существует проблема того, что старшие будут навязывать свое мнение младшим, в том числе и способы решения проблемных ситуаций.

В свою очередь, подростки-медиаторы постоянно общаются со своими ровесниками и знают, что может стать причиной конфликта, который переживают стороны. Атмосфера доверия и взаимного понимания между сверстниками устанавливается намного быстрее, нежели между людьми разного возраста.

Подростки работают по принципу «равный — равному», который очень эффективен и настраивает стороны конфликта на позитивное восприятие ситуации и серьезный подход к ее решению. Конечно, подростки-медиаторы должны пройти обучение, где они получают знания не только о процедуре медиации и ее принципах, но и отработают навыки по проведению программ примирения в режиме тренинга.

— Как и в чем медиация может помочь подростку?

— Процесс медиации позволяет подросткам взрослеть, избавляться от обид, ненависти и от других негативных переживаний. К тому же ребенок учится на чужом примере и не повторяет подобное в будущем. Также медиация учит разбираться в себе, своих отношениях с родителями и друзьями, а также навыкам конструктивного взаимодействия с людьми. Подросток расширяет свою осознанность: он начинает видеть, как легко выйти из ситуаций, которые ранее казались сложными и неразрешимыми. Все это — навыки взрослого человека, в совокупности они помогают ребятам взрослеть и брать ответственность за свои поступки и действия.

В нашей школе идет **набор подростков в учебную группу медиации.**

Набор будет осуществляться **до 29.12.2023 года.**

Среди изъявивших желание обучаться будет проведено тестовое занятие, где окончательно утвердится список обучающихся.

Занятия будут проходить 1 раз в неделю в форме тренинга.

Если вы хотите участвовать в обучении, сообщите об этом своему классному руководителю **до 29.12.2023 года.**

Педагог-дефектолог – Елена Васильевна БАРСУКОВА